

# Predlagani za srebrni znak sindikatov

Vloga sindikalne organizacije se je v pojavnem obdobju spreminjala skladno z razvojem družbenih odnosov. Danes imajo sindikati v sistemu samoupravnih socialističnih odnosov vlogo in mesto dejavnika, ki uresničuje svojo dejavnost le ob podpori in spodbudi delovnih ljudi. Glede na to morajo sindikati mobilizirati in organizirati delovne ljudi v boju za njihove današnje napredne cilje in za zadovoljevanje potreb, ki so v procesu socialistične preobrazbe pogoj za ekonomsko, socialno in kulturno osvoboditev, hkrati pa so tudi pogoj za vse večje uveljavljanje delavca kot subjekta v upravljanju družbe, delovne organizacije in drugih oblik združenega dela.

Družbenopolitična dejavnost sindikata mora temeljiti na kritičnem spoznavanju objektivnih možnosti razvoja današnje družbe, istočasno pa moramo ugotovljati stvarne možnosti in preprečevati negativne pojave zlasti pa stare oblike dela. Da-

nes ni več naloga sindikata, da le postavlja svoje zahteve po uresničenju posameznih nalog, marveč je njegova naloga, da tvorno sodeluje in z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami, samoupravnimi organi ter predstavniki telesi išče najboljše rešitve. To pa pomeni, da mora sindikat delovati javno in da mora svoja stališča oblikovati po široki demokratični poti.

Statutarni dogovor o organiziranosti in delovanju sindikatov in zveze sindikatov v SR Sloveniji opredeljuje način delovanja sindikatov. Na teh načelih je oblikovana tudi družbena odgovornost, ki se začneja v osnovni organizaciji sindikata. Poglavitna naloga OOS in njihovih organov je na organiziranem področju prilagajanja na vseh ravneh sindikalnega delovanja.

V družbo, kakršno si želimo, se moramo prebijati skoz kruto vsakdanost in smo dostikrat nemočni proti negativnim pojavom. V mno-

gocem smo odvisni od ljudi, ki operativno, poslovno in strokovno rešujejo ekonomske in socialne probleme in pogosto prihaja do nezadovoljstva, do političnih pritiskov in tudi vsiljevanja. Sindikati ob tem ne smemo biti ob strani niti ne smemo biti popustljivi. Naša naloga je, da probleme rešujemo čimbolj demokratično, solidarno in učinkovito. Odgovornost vsakega organa se odraža predvsem v kvaliteti odločitev, ki pa morajo biti usklajene z družbenimi normami. V kongresnih dokumentih ZSJ in ZSS smo zapisali, da nova vloga sindikata zahteva učinkovito delovanje celotne sindikalne organiziranosti in slehernega člana sindikata. Boj za tak nov sindikat pa je hkrati sredstvo delavcev za uresničevanje razrednih interesov, zlasti tistih, ki smo jih sprejeli z novo ustavo. Kolikor večje premike bomo dosegli v zavesti in praksi na področju sindikalnega delovanja, toliko bližje bomo zamisli in uresničitvi samoupravnih socialističnih odnosov na današnji stopnji družbenega razvoja.

V statutarnem dogovoru o organiziranosti in delovanju sindikatov

in zveze sindikatov v SR Sloveniji smo v 80. členu zapisali tudi to, da občinski svet zveze sindikatov podeljuje po posebnem pravilniku srebrni znak sindikatov Slovenije zaslužnim posameznikom ali osnovnim organizacijam sindikata ob delavskem prazniku 1. maju. Izhajajoč iz tega določila in na tej podlagi sprejetega pravilnika je Obs ZS Moste-Polje objavil način in pogoje za podelitev srebrnih znakov. Predloge za priznanja posameznim članom in OOS so dale osnovne organizacije, občinske organizacije in njihovi organi.

Dogovorili smo se, da bo podelitev srebrnih znakov sindikatov Slovenije v naši občini združena s spominsko svečanostjo na Urhu in da bomo to prireditve organizirali v krajevni skupnosti Zadvoj pri Ljubljani, ki ima bogato zgodovinsko obeležje iz časa NOB. Hkrati bomo počastili spomin na 30. obletnico osvoboditve in vseh pomembnih jubilejev, ki se jih spominjamo zlasti v tem letu.

Imena dobitnikov srebrnih priznanj bomo objavili v majski številki Naše skupnosti. REZI SVETEK

## Predlagani za srebrna odlikovanja OF

Izvršni odbor občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje je na predlog koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja na seji dne 21. februarja 1975 potrdil naslednji predlog kandidatov za letošnja srebrna priznanja OF:

Ciriha BAMBIC, Marija BRICELJ, Jožica CERAR, Karel DIMNIK, Vinko FINK, Vida GROBOLJSEK, Marjan HOCEVAR, Adolf JEVSNIK, Alojz KASTELIC, Štefka KAVCIC, Stane KEBER, Miro KLANČAR, Tončka KOKALJ, Leopold KOS, Maks KRPAN, Ivan KUCHAR, Matija KUCHAR, Franc LOZINSEK, Ivan MAHNIČ, Betka MALIC, Ivan MIKLAVŽ, Feliks PETELIN, Polde PROSEK, Terezija SVETEK, Slavka ŠEMROV, Dušan

TRTNIK, Francka TEKALEC, Alojz TRTNIK, Franci ZAJC, Feliks ZAKRAJSEK.

Poleg predlaganih kandidatov je izvršni odbor občinske konference SZDL predlagal za letošnje srebrno priznanje OF krajevno konferenco Socialistične zveze Moste. Krajevna konferenca SZDL Moste v zadnjih letih aktivno uresničuje številne družbene naloge. Njeni uspehi so



zlasti vidni pri razvoju krajevne samouprave, na področju ureditve komunalnih vprašanj, zelenih površin, razvoja otroških igrišč in izgradnji novega centra Most. Uspešno je izvedla referendum za samoprisepek, javne razprave o ustanovnih spremembah in oboje volitve v letu 1974.

Več bomo o kandidatih za srebrna priznanja OF pisali v majski številki Naše skupnosti.

Izvršni odbor občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje

### POPUSTI ZA LETOVANJE

Prvega aprila so v recepcijski službi Jadranurista (Proleterska 27, telefon 41-513) začeli sprejemati rezervacije za letovanje v njihovih domovih v Portorožu in Crikvenici. Cena oskrbnega dne je v Crikvenici junija in septembra 75 din, v juliju in avgustu pa 100 dinarjev; v Portorožu - dom je odprt vse leto - je cena penzion v maju, juniju in septembru 80 din, v glavni sezoni pa 110 din. Za otroke do 7. leta starosti so pripravili poseben popust. Delovne organizacije imajo možnost zakupa večjega števila ležišč (nad 10) za vsa sezona in jim za to Jadranurista priznava 10-odstoten popust.

V poročju o lanskem poslovanju Jadranurista ugotavljajo, da je bilo od vseh letovalcev v njihovih domovih okoli 80 odstotkov moških delavcev.

Jagr

## NOVA OBLIKA POMOČI MLADIM IN STARŠEM

Center za socialno delo Ljubljana Moste-Polje organizira informativno svetovalno službo za mlade in starše. Ze naziv službe pove, da bodo mladi in starši lahko dobili v službi informacije in nasvete, po potrebi pa bodo usmerjeni naprej, k strokovnjakom drugih institucij. Mladi se pogosto srečujejo s številnimi vprašanji ki so čisto življenjskega pomena zanje, s številnimi problemi, ki si v zvezi s šolanjem, poklicni usposabljanjem, zaposlitvijo, medsebojnimi odnosi itn. O teh problemih se premnogokrat nimajo s kom ali se ne morejo z nikomer pogovoriti. Tudi starši se srečujejo s številnimi problemi, o katerih bi se radi z nekom pogovorili, pa ostali skriti. Služba je namenjena vsem tem mladincem in staršem.

Mladinci, starši! V informativno-svetovalni službi se boste lahko

(brezplačno) pogovorili v anonimnem, zaupnem razgovoru. Lahko se oglasite osebno, posamič ali skupaj, če vam je to neprijetno, lahko tudi telefonirate.

Informativno-svetovalna služba za mlade in starše bo začela delovati že v maju, delovala pa bo zaenkrat ob torkih od 10. do 17. ure v prostorih centra za socialno delo Ljubljana Moste-Polje, na Peči 2, na Kodeljevem, telefonska številka 42-231. V polnih mesecih ne bo vseskozi delovala, kakor tudi ne ob prazničnih torkih in ob morebitni odsotnosti socialne delavke. Obvestilo bo vedno pravočasno na vhodnih vratih. Sčasoma nameravajo organizirati podobno službo tudi za vodje, predsednike in mentorje mladinske organizacije, društev, prostovoljnih organizacij itn.

Društvo socialnih delavcev Ljubljana Moste-Polje vabi vse diplomirane socialne delavce, ki stanujete ali ste zaposleni na območju občine, da se vključite v društvo. Sedež društva je na centru za socialno delo Ljubljana Moste-Polje. Oglasite se pri tajnici društva Sonji Kavčič na oddelku centra za socialno delo, Na peči 2, oz. pokličite po telefonu štev. 42-231.

Društvo socialnih delavcev Ljubljana Moste-Polje

## LJUBLJANA-HEROJI!

9. maja letos bodo vsi narodi Jugoslavije praznovali 30. obletnico osvoboditve domovine. Jubilejno obletnico v Evropi končane najstrašnejše vojne v zgodovini človeštva bodo praznovali vsi svobodoljubni ljudje Evrope. To je veličastna obletnica za vse tiste, ki so se bojevali in premagali pošastni fašistični vojni stroj iz jekla in smodnika, brez srca in brez trohice ljudskega dostojanstva ter humanizma. To je veličastna obletnica za vse tiste, ki so leta in leta trpeli, tlačeni in zaničevani ter fizično in duševno mučeni z raznimi fašističnimi metodami uničevanja vsega, kar ni bilo arijskega porekla. Veličastna naj bo ta obletnica tudi za celotno potomostvo te izmučene generacije našega ljudstva, kajti ne smemo pozabiti žrtev, ki smo jih dali, da bi lahko svobodno živeli poznejše generacije.

Slovenija je bila edina dežela v Evropi, ki se je morala - seveda rama ob rami z borci vseh narodov Jugoslavije - še sedem dolgih dni bojevati, da bi izgnala zadnjega sovražnega vojaka s svoje, s krvjo prepojene zemlje in dokončno osvobodila ljudstvo, do skrajnih meja izmučeno od fašističnega terorja in divjanja. Ljubljana je ta srečni dan svobode doživela 9. maja leta 1945. Tega dne so se z vseh strani vsule kolone Titove armade, vkorakale v Ljubljano in se združile z borci Osvobodilne fronte, ki so se v njej na svoj način junaško bojevali več kot štiri leta. Bojevali so se znotraj Ljubljane, v nedrhih sovražnega vojnega stroja, kateremu so pomagali njihovi hlapi, izdajalci svojega naroda. Ljubljana bo torej letos 9. maja hkrati praznovala 30. obletnico svoje osvoboditve in konec vojne v Evropi.

Ni mesta v Evropi, ki bi imelo več razlogov za praznovanje tega dne. Njega se spominimo, kako so trpeli in kako so se bojevali Ljubljanci polna štiri leta. Ljubljana je imela ob dnevu okupacije aprila 1941. leta približno 80.000 prebivalcev, na dan osvoboditve pa le še nekaj čez 45.000, pretežno starejših, žensk in otrok. Kam je izginilo čez 30.000 Ljubljancev? Veliko število se jih je bojevalo v vrstah narodnoosvobodilne vojske in partizanskih odredov Slovenije in Jugoslavije. Mnogi so dali svoja življenja v tem boju za svobodo, za boljše življenje. Veliko število jih je bilo na silo odpeljanih v koncentracijska taborišča fašistične Italije in Nemčije. Mnogi so v teh taboriščih umrli od mučenja, lakote in boleznih, še več pa jih je bilo usmrčenih in sežganih v taboriščnih smrti. Nemalo Ljubljancev je dalo svoja življenja kot talci ali pa so izkrovavili na ulicah Ljubljane. Spominimo se Ljubljane, obdane z žico. Okrog vse Ljubljane je sovražnik napel bodočo žico in zgradil bunkerje ter jo tako skušal ločiti od njenega partizanskega zaledja. Iz vse Ljubljane je napravil ogromno koncentracijsko taborišče, kakršnega ni bilo v Evropi, pa menda tudi na svetu ne! Polnih 37 mesecev je to koncentracijsko taborišče obstajalo in kljubovalo sovražniku. Morala Ljubljancev ni nikdar padla, nasprotno, vse bolj so se ljudje organizirali in bojevali proti sovražniku. Nikdar ni sovražnik postal gospodar situacije v Ljubljani. Večina prebivalcev je poslušala, kar je rekla Osvobodilna fronta. Število ilegalnih borcev je naraščalo iz dneva v dan, akcije so se množile. Samo do 30. septembra 1943. leta so ilegalski po železnici izvozili čez 50 vagonov raznega materiala - od orožja in municije do odevi in zdravil, v partizansko zaledje. Ogromno pa je šlo iz Ljubljane najrazličnejšega materiala na druge načine. Med drugim je okoli 1000 zapornikov zbralo in poslalo vagon materiala partizanom! Kje na svetu se je dogajalo kaj takega? Od sodišča Osvobodilne fronte obojski izdajalci so bili kaznovani sredi Ljubljane. Tiskarne OF so nenehno obratovali, ljudje so bili vedno obveščeni o vseh pomembnejših dogodkih. Tudi radijska postaja OF je kljubovala sovražniku in izvrševala svoje poslanstvo.

Na stotine raznih drugih akcij bi lahko še našeli, akcij, ki so skupaj z omenjenimi priborile Ljubljani kot prvemu mestu v Jugoslaviji naslov mesta - heroja. To mesto je s svojo bližnjo okolico dalo tudi več kot 40 narodnih herojev in veliko število prvoborcev.

Trideset let bo minilo 9. maja, odkar so borci NOV poteptali žico okoli Ljubljane. Danes te žice ni več, pač pa 102 spominska kamna in 6 spomenikov ob vpadnicah v Ljubljano zaznamuje traso, kjer so nekdanji bili kilometri žice in sovražnikovi bunkerji okoli tega edinstvenega koncentracijskega taborišča na svetu. Vsi današnji prebivalci Ljubljane smo čuvarji teh spomenikov, večje število delovnih organizacij pa so tudi uradni njihovi pokrovitelji. Spominjajo naj nas na najslavnije dni naše zgodovine, katerih ne smemo nikdar pozabiti. Da bi trajno zaznamovali ta naš spomenik, bomo ob nekdanji trasi žice zgradili alejo tovarištva in spominov, ki bo današnjim in poznejšim generacijam priča teh težkih, a slavnih dni.

STANISLAV BABNIK

## Na Kodeljevem in v Jaršah največ...

Občinska organizacija Rdečega križa se zahvaljuje občanom za darovani papir v marcu mesecu. V posameznih krajevnih skupnostih je bilo doslej zbrane:

1. Kodeljevo	5030 kg
2. Stapanja vas	1930 kg
3. Hrušica - Fužine	1580 kg
4. Zalog - Kašelj	3080 kg
5. Vevče - Kašelj	1500 kg
6. Zadvoj - Sostro	1700 kg
7. Polje	1770 kg
8. Zdobrova - Sneberje	2690 kg
9. Moste	3790 kg
10. Zelena jama	2850 kg
11. Jarše	5010 kg
Skupaj	30930 kg

Po uspešno izvedeni akciji se je pisno pritožila nepodpisana ob-

čanka z območja krajevne skupnosti Dolsko, češ za kaj nismo vključili v akcijo tudi njihove krajevne skupnosti. Spoštovana občanka (v bodoče se kar podpisite s polnim imenom!), zahvaljujemo se vam za opozorilo in skušali bomo ustreči tudi vam. Pred akcijo smo se posvetovali s predstavniki Rdečega križa bolj oddaljenih, manj naseljenih podeželskih predelov in prišli do zaključka, da vsaj za začetek tovrstna akcija ne bo uspela. Če bo v katerikoli krajevni skupnosti, ki doslej ni bila vključena v akcijo, zbrane vsaj 1000 kg starega papirja, vas vljudno prosimo, da nam dan pred akcijo telefonično javite na številko 44-452 in papir bo zanesljivo odpeljan.

Prav gotovo je pri vas doma, v stanovanju, podstrešju, kleti, v pisarni in drugod odvečen in neuporaben star papir. Zato ga čimprej zberite, zvežite v svežnje in ga ob akciji za zbiranje zložite pred vhodna vrata na ulico.

Tako boste tudi vi v najkonkretniji obliki neposredno prispevali k splošnemu varčevanju, varstvu gozdov in napredku higiene, obenem pa omogočili humanitarno dejavnost. Časovni razpored akcij v občini LJUBLJANA-MOSTE-POLJE je že določen. Akcije bodo v naslednjih krajevnih skupnostih in dneh:

Ljubljana-Moste-Polje	maj	julij	oktober	december
Kodeljevo	12	9	8	8
Stapanja vas-Hrušica	13	10	9	9
Zalog	14	11	10	10
Vevče-Kašelj-Sostro	15	14	13	11
Polje-Zdobrova	16	15	14	12
Moste	19	16	15	15
Zelena jama-Jarše	20	17	16	16

V navedenih dneh oddajte zvezan star papir pred vhodna vrata na ulico do 10<sup>h</sup> dopoldne. Rdeči križ Slovenije bo s podjetjem Unija papir servis poskrbel za takojšen odvoz darovanega papirja.

Za sodelovanje se vam Rdeči križ Slovenije že vnaprej zahvaljuje.

Ljubljana, 1975

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE  
Občinski odbor RK Ljubljana-Moste-Polje  
Osnovna organizacija

## Občni zbor ZB Moste

Dne 20. marca je bil občni zbor Zveze borcev, ki ga je začel predsednik ZB Moste Pavel Jeriha. Z enominutnim molkom smo najprej počastili spomin umrlih članov ZB med obema zboroma. Nato so zbor ob letošnjem praznovanju 30-letnice osvoboditve - tako kot krajevno konferenco SZDL, ki je bila isti dan - pozdravili pionirji iz VVZ Angelce Ocepe in poklonili rdeče nageljne. Pionirje je organizirala DPM Moste, kar je lepo poživilo zbor in presenetilo prisotne člane ZB, ki so do zadnjega napolnili dvorano v Malenškovi 1.

Po izvolitvi organov 6. zbora je tovariš JERIHA podal izčrpno poročilo o delu ZB med obema skupščinama in nakazal smernice za nadaljnje delo, predvsem v skrbi za borce: obiski bolnih članov, organizacija proslave 8. marca in izletov, letovanje borcev in invalidov v Mojstrani in v Bohinju, enkratne pomoči posameznim članom, udeležba na pogrebih umrlih članov, podaritev venca in spremljanje s praporom na zadnji poti, dežurna služba ob četrtkih itd.

Potem je podal blagajnik Rudi Anželje podrobno poročilo o blagajniškem poslovanju, nakar se je razvila plodna razprava. Precej je bilo govora o TV programu, ki kljub izboljšanju vse preveč prikazuje religiozne motive, vse premalo pa o naši revolucionarni preteklosti, posebno ob letošnji 30. obletnici osvoboditve. Tudi ameriško-angleške filme, ki dostikrat niso vzgojni, bi lahko zamenjali z našimi domačimi. Borci so tudi predlagali, naj bi ob 30-letnici svobode borci - človeško je danes prizadevni - dobili kakšno pismo-priznanja, značke ipd. Tudi pro-

stor za zbere ZB je premajhen in je treba na to opozoriti pristojne dejavnike, isto velja tudi za dom ostarelih borcev in aktivistov. Postavka za spomenik ZB v Mostah, za kar smo zbrali denar sami borci, naj bo čimprej realizirana. Predlagan je bil poseben odbor. Za postavitev spomenika ali vsaj plošče z imeni pahljanih borcev - aktivistov (Maks Burger, Rudi Enšte, Stane Humar, Stjepan Delo in Vida Janković). Še mnogo drugih predlogov je bilo, npr. naj se v delo na terenu vključi čimveč članov ZB, velja pritegniti tudi mladino (predlog Stjepana Dela); ponavadi se vidi vsepovsod ene in iste tovariše in tovarišice, drugi se odtegujejo delu itd. Tov. Jeriha je nato pojasnil, da so vse organizacije dovolile priporočila, da ob 30-letnici osvoboditve predlagajo čimveč članov za priznanja. Prav tako je precej članov ZB vključenih v delegatske sisteme kot v SZDL in druge organizacije (ZK, DPM, RK) itd.

Zbor je pozdravil tudi tovariš Taurer iz OOOZB, ki se je zahvalil za pozdrav pionirjev in izročene rdeče nageljne. Povedal je o povečani zdravstveni skrbi za borce, niso pa še zadovoljivo rešena stanovanjska vprašanja borcev, prispevek socialno šibkim članom ZB pri pogrebih itd.

Po zaključni razpravi in besedah tovariša Taurerja je nadzorni odbor podal poročilo o skrbnem vodenju blagajniških poslov kot celotnega odbora in predlagal zboru razrešeno dotedanjemu odboru s POHVALO.

Po javni izvolitvi novega odbora, v katerem je nekaj članov starega odbora in novih članov ZB, smo se kramljajoč zadovoljno razšli.

M.

## Druga grupa odredov za obletnico osvoboditve

Letošnje praznovanje 30-letnice osvoboditve bomo praznovali posebno svečano. Na proslavah bomo obujali spomine na dogodke pred 30 leti pa tudi one iz let po osvoboditvi, iz let graditve in obnavljanja porušene domovine. Vseposvods so v ta namen ustanovljeni pripravljalni odbori, da bodo akcije v okviru proslavljanja usklajene in čim kvalitetnejše.

Tudi naša občina ima tak odbor. V njegov okvir pa se vključuje tudi stalni odbor II. grupe odredov, ki bo svoj program priredil celotnemu programu praznovanja 30. obletnice osvoboditve. Stalni odbor in borci II. grupe odredov so si zadali nalogo, da predvsem popularizirajo tradicije NOB, jih prenašajo na mlajše rodove ter jih pripravljajo za splošni ljudski odpor.

Ob letošnjih proslavah se bodo s posebnim poudarkom udeležili odkritja spomenika Francu Rozmanu-Stenetu, saj je bil ravno on njihov prvi komandant. V okviru tega se bodo udeležili tudi praznika občine Grosuplje letos na Krki - v spomin na bitko z Italijani na Muljavi maja 1942.

Do sedaj je ta odbor skupno s političnimi organizacijami KS Zadvoj imel proslavo na Pugledu in Zadvoru v spomin na bitko na Pugledu. Ob tej priliki je bila ustanovljena mladinska Molniška partizanska četa kot zoroček čet, ki bodo ustanovljene letos in jih bodo sestavljali mladinci iz Grosuplje, Šentvida, Stične, Smartnega pri Litiji in mladinci iz drugih krajev naše občine.

V programu tega odbora in borcev II. grupe odredov je tudi

predlog, da v bližnji prihodnosti razglase PARK SPOMINOV NOB, ki naj bi obsegal področje Sv. Urha, jugo-vzhodno mejo naše občine, Molnik in Pugled, Javor, dolino Besnice do tovarne Arbo, nato čez Kašeljski hrib v dolino in po obronkih tega hriba do Sadinje vasi in nazaj na Sv Ur. Park naj bi bil urbanistično obdelan in zaščiten, predvsem kvalitetnejše.



pa naj bi načrtno urejal vse kraje, ki so pomembni iz NOB. Do njih bi speljali tudi dostopne poti, da si bodo obiskovalci lahko te kraje tudi ogledali.

Osvoboditev in obnova domovine ter rast socialistične samoupravne družbe so za vse nas izrednega pomena zato se bomo potrudili ne samo s proslavami, temveč tudi z delom, da dostojno proslavimo spomin na ta za nas tako pomembna leta. V to se moramo vključiti vsi.

es.